

# “真金白银”激发制造企业创新动力

## 鼓励企业申报实施市级重点研发计划,每个项目支持强度不高于500万元

孙霞 聊城报道

8月2日,聊城市政府新闻办公室召开“聚力攻坚看进展”主题新闻发布会——市科技局专场,记者从发布会上了解到,近年来,聊城市出台了一系列的科技惠企政策,有力激发了制造业企业创新动力。

激励企业加大研发投入。2022年,国家将科技型中小企业加计扣除比例从75%提高到100%。聊城市建立了科技型企业“多投多奖”研发投入补助机制,对享受研发费用加计扣除政策且达到一定条件的企业,给予省级研发补助资金同等额

度支持,着力构建多元化、多渠道、多层次的科技创新投入体系。

激励企业争创高新技术企业。企业被认定为高新技术企业后,所得税税率可由25%降低到15%;城镇土地使用税减半征收。为鼓励企业争创高企,对首次通过高企认定的企业,省财政给10万元补助,市财政也给10万。对首次申报但没有通过认定的,市财政给3万元补助。对复审通过的,市财政给予5万元补助。

激励企业建设研发平台。聊城市对企业牵头建设的省级技术创新中心、省级重点实验室、省院

士工作站分别给予50万元奖励。对备案为新型研发机构后并评价为优秀的,在省财政给予最高100万元基础上市财政给予1:1配套支持。对绩效评估合格的市级技术创新中心,择优给予20万元财政资金支持;根据市级重点实验室根据绩效评价结果,优先给予优秀等次重点实验室实施竞争性平台项目。

激励企业实施研发项目。对承担省科技重大专项计划项目的企业,给予上年省拨经费30%单个项目最高100万元的配套奖励。鼓励企业申报实施市级重点研发计划,每个项目支持强度不高于500万元,设立了产学研合作引导

资金,鼓励企业与高校、科研机构产学研合作开展技术难题攻关,每个项目支持不低于合同实际支付金额的20%,支持额度最高不超过200万元。对获得省自然科学、技术发明、科学技术进步奖项目的第一完成单位,分别给予特等奖100万元、一等奖50万元、二等奖30万元奖励。

激励企业招引科技人才。对入选的泰山产业领军人才(创新类),省财政连续三年、每年给予每名全职入选者补助30万元,科研经费70万元,给予每名兼职入选者补助15万元、科研经费35万元;(创业类),省财政给予50万元补助。对入选的

泰山领域人才项目,市级财政均再给予1:1配套支持。鼓励企事业单位柔性引进人才,对被认定为“人才飞地”的孵化器、研发机构、人才工作站,聊城市分别给予100万、50万、30万元的奖励资金。

近期,聊城市组织开展了2024年山东省科技型中小企业创新能力提升工程项目,制定了《聊城市科技助力中小企业攀登计划实施办法》,省、市同步开展,省市两级财政资金对每个项目的支持强度均不高于50万元,旨在支持科技型中小企业联合高校、科研院所开展关键共性技术攻关和科技成果转化创新项目。

聊城开发区行政审批服务部:

# 创新“高效开工一件事”服务,助推重点项目建设加速跑

谢晓丽 通讯员 张彩凤  
聊城报道

今年以来,开发区行政审批服务部坚持以“高效”为总体要求,以“办成”为最终目标,以为企业提供全生命周期集成服务为抓手,聚焦建设项目审批流程多、周期长、多头跑、落地慢等制约因素,整合开工前十余项审批事项,从“开工那些事”化繁为简为“开工一件事”服务模式,实现“一表申请、一窗受理、一次踏勘、一次审批、一证综合”,审批时间提速80%,助力项目建设跑出“加速度”。

审批流程优化,零散事项集成“一件事”。一是再造审批服务流程。将“施工图设计文件审查”

“建设工程消防设计审查”“结合民用建筑修建防空地下室审批”“取水许可”“建筑工程施工许可证核发”等十余项审批事项集成整合为高效开工“一件事”,为项目绘制专属“审批事项全景路径图”,项目全流程审批时限至少缩短6个月以上。二是一张表单集成办理。编制“菜单式”综合申请表,实行“一表申报、一套材料、一次告知、一次联办、一次办好”套餐集成服务,减少重复填报、重复盖章问题,使企业所需提交的材料压缩40%以上,最大限度实现项目审批集成办、极简办、高效办。三是“模拟审批”靠前预审。把“等地期”变为“加速期”,利用前置事项的时间窗口期,打破部门和阶段限制,在材料准备各阶段,提前

预审后续审批事项,完成“模拟审批”。

部门协同发力,构建一体联动“大格局”。一是多部门联合会审。立足审批服务、住建、自然资源等领域,建立跨系统、跨部门、跨业务协同服务机制,2024年以来召开10次重点项目挂图作战推进工作会议,指导和协助企业做好规划设计、评估评审等前期准备工作,协调解决项目手续办理中存在的“难点”“堵点”问题,及时跟进保障项目顺利推进。二是实施“并联审批”。将开工前的节能评审、环境影响评价、工程规划、水土保持报告、文物勘探等10个审批事项并联同步推进,多个审批事项同步出发、终点会师,有效解决审批事项之间互为

前置、条件交叉的难题,最大程度提高审批效能。三是强化数智支撑。依托聊城市重点项目协同管理系统,实现项目数据信息跨层级、跨部门共享,充分运用重点项目全生命周期协同管理系统“一张蓝图”“业务协同”“项目管理”三大基础模块,实现重点项目从前期策划到投产达效的全周期管理。

政务服务升级,打造营商环境“新高地”。一是“园区管家”靠前服务。在配备“开心建”项目管家的基础上,升级打造“网络化、立体化、全程化”帮办服务,通过设立园区工程建设项目审批服务站、开通绿色通道等方式,“园区管家”在项目一线为经营主体提供政策咨询、帮办代办、项目审批

等服务,实现园区事“就近办、现场办、高效办”。二是“批前图表”精准指导。以企业“高效办成一件事”为导向,将重点项目审批全流程中的事项进行“颗粒化拆分”,制定项目开工前手续办理明细表,绘制项目办理流程图,实行“一图一表”指引式服务,让企业在轻松省时中完成各项手续办理。三是“特色服务”常态沟通。建立微信服务群,畅通与企业常态化沟通交流渠道;实施“云帮办”,提供视频辅导,同时支持语音、文字和图片等多种形式的双向互动,让咨询辅导服务更立体、更直接、更有效;依托政务服务“总客服”,全天候为企业答疑解惑,通过多样化特色服务,搭建起政企“连心桥”。

# 聊城冠县深挖乡村地名文化 赋能经济高质量发展

李军 通讯员 王慧  
聊城报道

“每当喝起灵芝孢子粉、端赏灵芝盆景时,心中油然而生出感触源头文化的冲动,总想来个寻根问迹。这次通过手机在线地图搜到了‘仙芝路’,我就驱车450公里慕名过来了。进入芝菌种植棚和产品展示一条街后,感受到浓浓的文化气息,‘仙芝路等你来’成为了冠县当地的地名品牌”。家住河北廊坊市安次区的陈先生说。

为做大做强本土特色农业经济产业,聊城市冠县坚持“地名文化就是生产力”的发展理念,依托乡村著名行动深挖乡土地名文化资源,对重点经济

林村庄、土特产种植园区等驻地道路进行著名标识,新命名了诸如店子灵芝村(镇)、仙芝路、梨乡观光路、梨园路等,实施在线上图,精确地址,布局地名“版图”,实现精准导航。“通过开展乡村著名行动,以地标赋能经济、推介展示地域品牌,带动新质生产力发展,冠县特色农产品种植加工基地、文化产业园区的地理方位更加具有标示度,‘地名+品名’产品辨识度更强、销路更广,外来客商流量慕‘名’而来的人数较以往增加了许多。”冠县民政局局长宋永强说。截至目前,全县共对18个镇街驻地、120余个村庄的600余条道路进行了规范命名,统一设立标志牌,成为乡村振兴发展路上的一道靓丽的“风

景”。

冠县栽培灵芝已有30多年的历史,灵芝主产区的店子镇,是全国最大的灵芝种植和贸易基地,也是原材料批发地。现有灵芝生产棚1万余个,面积1万余亩,子实体和孢子粉产销量达1.2万吨,盆景80万余盆。原来的种植户比较分散,通过实施村庄道路规范命名,对重点大型专业合作社采集上图进行坐标定位,让灵芝农们准确找到了销售对接门路,分散种植的灵芝经过合作社精品加工,形成了高附加值的品牌农产品,对外集中供货销售。在地名标识的带动下,冠县积极整合资源,逐步形成了集农产品“种植、加工、销售”为一体的产销链条,特色产业发展日臻完善,

聚合效应日益明显,年产值达到25.6亿元。“2024年前两个季度,我们的灵芝文化产业园的收益较往年同比有所增加,得益于县里命名打造的灵芝街、灵芝园、灵芝镇的品名文化。现在的仙芝路热闹了许多,外来观光游客络绎不绝,‘芝’动经济发展潜力巨大。相信家乡的地名文化农产品越走越远。”冠县灵芝文化产业园负责人董学堂自豪地说。

冠县积极开发“乡村地名+”特色文化产品,形成了田马园樱桃、韩路酥梨等系列“冠”字号地名文化农产品,持续拓宽了村货进城的推销路径,让“人找货”变得更加轻松便捷,助力推动了黄河流域生态保护和高质量发展。

## 雨后特巡,保电网安全



为保障客户安全可靠用电,积极应对恶劣天气影响,巡检人员对500千伏辛聊线、220千伏聊虎线、220石虎线、220千伏聊石线等线路进行了巡视,密切关注天气形势变化,并根据往年雨季线路运行特点,制定具有针对性的预防措施,强化电网运维管理,切实提高供电可靠性,确保辖区电网安全稳定运行。(通讯员 杨丹)

### 公告

本公司生产的金丝猴系列乳酸菌产品因纸箱厂印刷失误导致包装印刷错误,现要召回所有产品,请购买到本品的消费者及时到购买地退换。

特此公告!

聊城市民欢食品有限公司  
2024年7月31日